

# “医”起逛夜市，感受中医药魅力

聊城市妇幼保健院开展中医义诊活动获点赞

为积极响应聊城市卫生健康委员会主办的“岐黄润水城 中医惠生活”活动，7月8日晚，聊城市妇幼保健院组织中医科、康复科、中医适宜技术科及皮肤科等医护骨干组成“健康服务团”来到中医药文化惠民夜市，带着满满的诚意与专业服务，让市民在逛夜市的轻松氛围中，近距离感受中医药的独特魅力与妇幼健康关怀。

“这茶清清爽爽的，喝着真舒服！”在聊城市妇幼保健院摊位前，补气益肾中药代茶饮品尝区人气爆棚。除了代茶饮、温灸、耳穴压豆等中医适宜技术体验，更是让市民赞不绝口。耳穴压豆摊位前，市民排起小长

队，医护人员仔细为大家找准穴位，贴上王不留行籽，温灸体验区则暖意阵阵，艾草的清香弥漫在空气中，几位阿姨围坐在一起，感受着温灸带来的舒适。

义诊区专家们耐心接待每一位前来咨询的市民，从女性健康到儿童体质调理，从皮肤问题到日常养生，细致解答大家的疑问，给出专业的指导建议。

此次中医药文化惠民夜市，将中医药知识与健康服务送到市民身边，让大家在轻松游玩中收获健康与快乐，让更多人感受中医药的魅力，守护百姓健康。

(通讯员 王玉珏)



# 急诊科与ICU无缝衔接上演“生死时速”

“多亏你们的抢救”患者康复感恩送锦旗

“多亏了你们分秒必争的抢救，还有后期无微不至的照顾，俺妈才能康复出院。谢谢你们！”近日，即将康复出院的江大娘(化名)儿子带着两面锦旗送到了聊城市妇幼保健院(中心医院)急诊科和重症医学科医护人员手中。这两面锦旗的背后是一场与死神赛跑的生命接力，更是医院多科室协同作战的生动写照。



## 生死9分钟： 急诊科与ICU的黄金联动

6月21日下午，江大娘因心脏不舒服来到聊城市妇幼保健院门诊就诊。不料刚抵达门诊区域，突发意识丧失、呼之不应，一场突如其来的危机瞬间降临。正值医院工作时段，门诊医护人员第一时间发现险情，火速将江大娘转运至急诊抢救室。急诊科启动了紧急抢救预案，并立即呼叫重症医学科会诊。

一场与死神的赛跑就此展开。持续抢救约9分钟后，患者终于恢复了自主心律。这关键的9分钟，是急诊科快速反应与ICU专业支持无缝衔接创造的“黄金时间窗”。然而，患者意识仍未恢复，生命体征极不稳定。为提供更高级的生命支持，经医院绿色通道，患者在急诊科与ICU医护的全程护送下，迅速转入ICU病房。这高效、流畅的转诊流程，为后续救治赢得了宝贵机会。

## 精准诊断与救治： 重症医学科的生命守护

进入重症医学科后，医护团队迅速为江大娘展开高级生命支持治疗。通过完善相关辅助检查，最终确诊为急性广泛性前壁ST段抬高型心肌梗死。病情紧急，重症医学科立刻与家属进行深入沟通，决定进行溶栓。医护人员争分夺秒地为江大娘实施治疗，时刻关注着病情变化，根据她的

身体状况及时调整治疗方案。在ICU团队的严密监护和精心治疗下，好消息接踵而至，治疗1周后，病情稳定，顺利转入普通病房。

“猝死型心肌梗死是心肌梗死中最凶险的类型，特点是发病极其突然，常直接导致心脏骤停(多为室颤)，患者常在短时间内死亡。”重症医学科主任刘延科介绍，此次成功救治，正是医院急诊科与重症医学科高效协作、专业能力的体现。两科室在面对急危重症患

者时，无缝对接，默契配合，用最快的速度、最精准的治疗，为患者筑起了一道坚固的生命防线。

聊城市妇幼保健院(中心医院)重症医学科成立于2013年，是一个集医疗、教学、科研为一体的现代化综合ICU。科室拥有一支素质优良、技术精湛、经验丰富、配合默契的医护团队，24小时不间断地为危重症患者提供全方位的生命支持与严密监护。

(通讯员 王玉珏)

# 以实际行动践行“质量卫士”使命

近日，聊城市质检所抽样工作人员无惧高温酷暑，怀揣坚定责任感，奋战在抽样一线，全力投身产品抽样工作，为产品质量安全筑牢防线。

高温天气为工作增添了诸多挑战，汗水浸透衣衫是常态，闷热环境下的操作更需专注力，

但抽样人员始终坚守岗位。抽样人员深入生产车间、小作坊、农贸市场等场所，按照抽样细则要求对产品进行抽样。抽样工作环节严谨复杂，涵盖样品抽取、封存、运输等多个步骤，工作人员严格遵循标准流程操作，确保每一个环节都精准规范，以过硬的

专业素养守护抽样工作的科学性与公正性，用汗水诠释责任与担当，以实际行动践行“质量卫士”的使命。

今年以来，市质检所积极履行职责，为质量安全保障提供坚实技术支撑。一方面，高效承接省、市监管部门的产品监

督抽检任务，每周定期召开抽样调度会，不断优化抽样计划，并根据实际情况调配人员；另一方面，多次组织业务学习培训，着力提升抽样人员的专业能力，同时强化后勤保障与考核监督，为抽样工作的高效开展提供了全方位保障。

## 男童吞纽扣电池，医护分秒必争救治成功

家长不留神，两岁娃家中发生危险

一个不起眼的小物件，一次短暂的视线离开，就可能给孩子带来致命危险。近日，聊城市妇幼保健院成功救治了一名因误吞家中常见物品——纽扣电池而命悬一线的2岁幼儿。这起事件再次为广大家长敲响警钟：请时刻关注孩子身边的小玩具、小物件，切勿忽视其潜在的巨大风险。

事发当天，2岁幼儿米宝(化名)在家中玩耍时，趁家长一时疏忽，将一枚小小的纽扣电池放入了口中并吞了下去。家长发现后，立即将孩子送往聊城市妇幼保健院。接诊医生高度重视，迅速进行检查评估。考虑到纽扣电池在体内滞留时间越长危害越大，医疗团队密切监测米宝情况。当晚8点，在确认达到手术条件后，腔镜中心与麻醉科团队通力协作，由儿科医生精准操作胃镜，成功将这颗“定时炸弹”从孩子体内取出。目前，米宝情况稳定，正在康复中。

“别小看这些‘小玩意儿’，对孩子来说可能就是致命的。”参与救治的儿科医生胥苗林严肃指出，纽扣电池一旦被吞下，其内部的强碱性电解液极易泄漏，会迅速腐蚀灼伤娇嫩的食道或胃黏膜，短时间内即可造成穿孔、大出血等危及生命的严重后果。除了纽扣电池，磁力珠、硬币、别针、小玩具零件等体积小、颜色鲜艳的物品，都极易被好奇的婴幼儿放入口中，引发误吞风险。

聊城市妇幼保健院此次成功救治，体现了医疗团队的专业和高效。但更值得注意的是，在照顾婴幼儿时，尤其是在他们玩耍时，务必保持近距离监护，视线不要离开孩子。将纽扣电池、磁力珠、小饰品、硬币、别针、小玩具零件等一切可能入口的小物件，妥善收纳到孩子绝对无法打开的容器或高处。如果孩子突然出现无故哭闹、大量流口水、拒绝进食饮水、吞咽困难、呕吐、呛咳、胸痛或腹痛等症状，必须高度警惕误吞异物的可能。以最快速度将孩子送往最近的、具备儿童内镜救治能力的医院！分秒必争是救治成功的关键。

(通讯员 王玉珏)

## 遗失声明

李元荣，遗失海翔置业发展有限公司(单位)开具的购房意向金收据一份，金额：10000元(大写壹万元整)，收据编号319441，特此声明挂失原件作废。